

西北大学学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

简 报

第 31 期

领导小组办公室编

2023 年 8 月 28 日



校级领导班子专题民主生活会召开

按照中央要求和省委安排部署，8月24日上午，我校召开校级领导班子学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。会议紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题，聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，对照凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风具体目标，检视问题不足，开展党性分析，进行批评与自我批评，提出务实整改举措，进一步统一思想、统一意志、统一行动，更加坚定自觉拥护“两个确立”、做到“两个维护”。

校党委书记王亚杰主持会议并作总结讲话。省委主题教育第十一巡回指导组组长杨光远到会指导并作点评讲话，指导组成员王宏利、高书萍出席会议。校党委副书记、校长郭立宏等全体校领导参加了会议。

校党委对开好此次专题民主生活会高度重视。会前，通

过召开党委理论学习中心组集中学习和个人自学相结合的方式，深入开展学习研讨，进一步统一思想、深化认识。深入开展谈心谈话，全面梳理存在问题，精心撰写对照检查材料，为高质量开好专题民主生活会作了充分准备。会前，巡回督导组对我校校级领导班子专题民主生活会方案、领导班子及班子成员对照检查材料进行了严格细致的审查把关，并提出了反馈意见，为高质量开好专题民主生活会奠定了坚实基础。

会上，王亚杰通报了校级领导班子 2022 年度民主生活会整改措施落实情况，同时代表校级领导班子围绕理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等 6 个方面重点内容，特别是对照习近平总书记关于以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的 12 条具体要求作对照检查，聚焦典型案例深刻剖析，从政治建设、思想建设、作风建设、能力建设、廉政建设等方面，深入查找班子存在的问题与不足，深刻剖析问题产生的根源，并从保持政治过硬、提升育人质量、加强队伍建设、强化组织建设、推进正风肃纪、完善制度机制等方面，明确了下一步的整改方向及措施。

随后，王亚杰、郭立宏带头作个人对照检查，校级领导班子其他成员逐一进行个人检视剖析，深入查摆存在的突出问题，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，自我批评刀刃向内、揭短亮丑，深刻分析原因，有针对性地提出改进措施。班子成员之间相互批评开诚布公，直面问题，达到了咬耳扯袖、红脸出汗、增进团结、振奋精神的目的。

杨光远在点评中对此次专题民主生活会给予肯定。他指出，这次专题民主生活会主题明确、安排有序、组织周密，收到了统一思想认识、增强政治自觉、推动问题整改的效果，达到了预期目的。他从准备工作充分、会议程序规范、结合主题紧密等三个特点，对我校专题民主生活会作了点评，同时围绕中央要求、省委期待和高校在建设教育强国中的使命与责任，他希望学校领导班子要进一步提高改革创新和超常规跨越发展的魄力与能力；要聚焦重点问题，抓住主要矛盾，系统做好问题整改，以高水平的整改成效助推高质量发展。就做好主题教育和专题民主生活会的“下篇文章”，他提出四点要求。一是要加强党的创新理论武装，坚持学思用贯通、知信行统一，切实把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性、指导实践、推动工作的强大力量。二是要淬炼对党绝对忠诚的政治品格，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，从思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。三是要聚焦高质量发展的首要任务，把主题教育焕发热情转化为强大动力，在落实立德树人根本任务和服务国家经济社会发展中体现担当、实现价值。四是要保持为民务实清廉的政治本色，深入推进干部作风能力提升年活动，不断巩固拓展主题教育成果，营造风清气正育人环境。

王亚杰在总结讲话时强调，这次专题民主生活会是一次深刻的党性教育，更是对全面学习、全面把握、全面贯彻习

近平新时代中国特色社会主义思想的再部署、再发力、再推动。要不断从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取本领和智慧，以更加务实的举措、更加扎实的作风和更加坚实的行动，加快学校高质量跨越发展，奋力书写建设一流大学、办好人民满意教育的新篇章。就做好下一步工作，他表示，要提高政治站位，带头锻造忠诚品格，把讲政治体现在推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想持续取得突破性进展上，体现在推动学校高质量发展的实际成效上，体现在奋勇争先、更加出彩为陕西发展多作贡献上。要坚持立行立改，带头抓好整改落实，以“抓铁有痕、踏石留印”的作风，一条一条兑现、一项一项落实，把好的整改措施及时转化为可操作、管长远的规章制度，以群众满意的整改成效来体现专题民主生活会的实践成果。要强化作风建设，带头履职尽责担当，带头落实全面从严治党政治责任，巩固深化主题教育成果，紧紧扭住干部作风能力提升年的任务目标和重点措施，大力弘扬延安精神，用延安精神引领校正干部师生的作风、教风与学风，持续塑造优良校风，让“担而尽责”

“清而有为”成为我校干事创业新风尚，全力推动实现重点工作干出彩、目标任务争一流。

学校主题教育领导小组办公室及内设四个组主要负责同志列席了会议。

（综合协调组 供稿）

报：省委主题教育第十一巡回指导组。

送：校党委常委，校内各党委（直属党支部）、党群各部门。
